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ΘΕΜΑ: Αναδρομική χορήγηση της πρόσθετης επιδότησης του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης για την 
περίοδο κατανάλωσης από Φεβρουάριο 2022 έως και Νοέμβριο 2022 – Ενημέρωση για αποστολή 
στοιχείων που προ-απαιτούνται για τον ορθό υπολογισμό και χορήγηση της πρόσθετης επιδότησης. 

 

Αξιότιμη κυρία / Αξιότιμε κύριε, 

Με την παρούσα επιστολή είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της 
Εταιρείας μας εκτός από τη βασική επιδότηση από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης (ΤΕΜ) είστε επιπρόσθετα 
δικαιούχος της πρόσθετης επιδότησης από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης (ΤΕΜ) για το χρονικό διάστημα 
εκπροσώπησης της παροχής σας από την ΗΡΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, εφόσον πληροίτε τα κριτήρια χορήγησης αυτής 
όπως αυτά ορίζονται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 3/3-1-2023) (εφεξής «ΚΥΑ»). Η πρόσθετη αυτή 
επιδότηση αποφασίστηκε με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση της επιχείρησής σας από την Πολιτεία και 
εγκρίθηκε πρόσφατα για τη χώρα μας σύμφωνα με την Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε σχέση με «το 
προσωρινό πλαίσιο κρίσης για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό τη στήριξη της οικονομίας μετά 
την επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας», όπως τροποποιούμενο ισχύει, (C/2022/426/1)(εφεξής 
«Προσωρινό Πλαίσιο»).  

Βάσει της εγκριτικής απόφασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εκδόθηκε η αναμενόμενη ως άνω ΚΥΑ, η οποία 
καθόρισε: (α) τους δικαιούχους της πρόσθετης επιδότησης, (β) το χρονικό διάστημα για το οποίο χορηγείται η 
πρόσθετη επιδότηση, ήτοι για το διάστημα κατανάλωσης Φεβρουαρίου - Νοεμβρίου 2022, (γ) το ύψος της 
πρόσθετης επιδότησης ανά κατηγορία δικαιούχων για κάθε μήνα κατανάλωσης συμπεριλαμβανομένων για πρώτη 
φορά και των μηνών Φεβρουαρίου, Μαρτίου 2022, (δ) τον  τρόπο υπολογισμού της πρόσθετης επιδότησης ανά 
παροχή και ανά τύπο προσφερόμενου τιμολογίου, καθώς και (ε) το συνολικό ποσό ενίσχυσης κατ’ ανώτατο όριο, 
που μπορεί να χορηγηθεί βάσει του τομέα δραστηριότητας της επιχείρησής σας, αθροιζόμενο με οποιαδήποτε 
άλλη ενίσχυση που τυχόν έχει ήδη χορηγηθεί σε εσάς, είτε ως ατομική είτε ως ενιαία επιχείρηση1, βάσει του 
τμήματος 2.1 του Προσωρινού Πλαισίου από οποιαδήποτε πηγή, συμπεριλαμβανομένων τυχόν άμεσων 
επιχορηγήσεων, φορολογικών πλεονεκτημάτων και πλεονεκτημάτων πληρωμών ή με άλλες μορφές όπως 
επιστρεπτέες προκαταβολές, εγγυήσεις, δάνεια και ίδια κεφάλαια. 

Συνεπώς, η ανωτέρω ΚΥΑ καθόρισε όλα τα απαιτούμενα στοιχεία για τον ορθό προσδιορισμό του ύψους του 
ποσού της πρόσθετης επιδότησης από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης (ΤΕΜ) που δικαιούστε να λάβετε από 
την ΗΡΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε για το χρονικό διάστημα της περιόδου κατανάλωσηςΦεβρουαρίου του 2022 μέχρι και 
Νοεμβρίου 2022  κατά τη διάρκεια του οποίου η παροχή σας εκπροσωπείτο από την Εταιρεία μα. Η ΚΥΑ 
προσδιόρισε επίσης ότι και για την χορήγηση της πρόσθετης επιδότησης ΤΕΜ σε εσάς, απαιτείται η εκ μέρους 
σας σωστή συμπλήρωση και υποβολή της επισυναπτόμενης Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης προς την Εταιρεία 
μας, υπογεγραμμένης ψηφιακά ή με επικύρωση του γνησίου της υπογραφής σας, την οποία και θα αποστείλετε 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση customercare@heron.gr. Με την εν λόγω υπεύθυνη δήλωση θα πρέπει να μας 

 
1 Στην «ενιαία επιχείρηση» σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΕ/1408/2013 περιλαμβάνονται όλες οι επιχειρήσεις που έχουν τουλάχιστον μία από τις 

ακόλουθες σχέσεις μεταξύ τους: α) μια επιχείρηση κατέχει την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου των μετόχων ή των εταίρων άλλης επιχείρησης· β) 
μια επιχείρηση έχει το δικαίωμα να διορίζει ή να παύει την πλειοψηφία των μελών του διοικητικού, διαχειριστικού ή εποπτικού οργάνου άλλης 
επιχείρησης· γ) μια επιχείρηση έχει το δικαίωμα να ασκεί δεσπόζουσα επιρροή σε άλλη επιχείρηση βάσει σύμβασης που έχει συνάψει με αυτήν ή 
δυνάμει ρήτρας του καταστατικού αυτής της τελευταίας· δ) μια επιχείρηση που είναι μέτοχος ή εταίρος άλλης επιχείρησης, ελέγχει μόνη της, βάσει 
συμφωνίας που έχει συνάψει με άλλους μετόχους ή εταίρους της εν λόγω επιχείρησης, την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου των μετόχων ή των 
εταίρων αυτής της επιχείρησης. Επιχειρήσεις που έχουν οποιαδήποτε από τις σχέσεις που αναφέρονται στα στοιχεία α) έως δ) του πρώτου εδαφίου με 
μία ή περισσότερες άλλες επιχειρήσεις θεωρούνται επίσης ενιαία επιχείρηση. 
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γνωστοποιήσετε και να μας βεβαιώσετε για τα ακόλουθα, ήτοι: 

1. Αν η επιχείρησή σας είναι ατομική ή ενιαία και σε περίπτωση που είναι ενιαία να καταγράψετε την/τις 
επωνυμία/-ες και το/τα ΑΦΜ της/των επιχειρήσεων που συνδέονται μεταξύ τους ως «ενιαία 
επιχείρηση» (σημείο 10 της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης).  

2. Τον/τους τομέα/-είς δραστηριοποίησης της επιχείρησής σας είτε ατομικής είτε ενιαίας και ειδικότερα 
να μας γνωστοποιήσετε:  

α. Αν διαθέτει παροχή/-ές ισχύος μέχρι και 35 kVA ή/και άνω των 35 kVA. 

β. Αν διαθέτει παροχή αγροτικής χρήσης συμπληρώνοντας και τον αντίστοιχο ΚΑΔ (σημεία 2, 10 
και 11 της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης) ή  

γ. Αν δραστηριοποιείται στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας, συμπληρώνοντας 
και τον αντίστοιχο ΚΑΔ (σημεία 2, 10 και 11 της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης), ή  

δ. Αν δραστηριοποιείται στον τομέα της αρτοποιίας με κύριο ΚΑΔ 10.71, συνυποβάλλοντας κάθε 
σχετικό αποδεικτικό έγγραφο της ΑΑΔΕ (σημεία 2 και 10 της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης). 

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που η επιχείρησή σας δραστηριοποιείται σε περισσότερους από έναν 
εκ των ανωτέρω αναφερόμενων τομέων, θα πρέπει να δηλώσετε και επιβεβαιώσετε επακριβώς σε 
ποιους τομείς εξ αυτών συγκεκριμένα δραστηριοποιείται η επιχείρησή σας (σημεία 2 και 10 της Αίτησης-
Υπεύθυνης Δήλωσης). 

3. Τον ακριβή συνολικό αριθμό των παροχών ανεξαρτήτως ισχύος που διαθέτετε ως επιχείρηση, οι οποίες 
εκπροσωπήθηκαν είτε από την ΗΡΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., είτε από έτερο Προμηθευτή για την περίοδο 
κατανάλωσης Φεβρουαρίου έως και Νοεμβρίου 2022, κάνοντας ακριβή καταγραφή κάθε μίας εξ’ αυτών 
ανά ΑΦΜ (σημείο 11 της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης) και  

4. Το συνολικό ύψος της οικονομικής ενίσχυσης (α) που δικαιούστε  και τυχόν έχετε ήδη λάβει από τρίτους 
φορείς (εξαιρουμένου του ΔΑΠΕΕΠ), αλλά  και (β) διακριτά το ποσό που δικαιούστε από τον ΔΑΠΕΕΠ 
(μέσω των Λογαριασμών Κατανάλωσης από τους Προμηθευτές Ηλεκτρικής Ενέργειας). Για την ορθή 
συμπλήρωση του σημείου 11 της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης έχουν προστεθεί λεπτομερείς οδηγίες 
σε αυτήν. Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι το συνολικό ύψος της οικονομικής ενίσχυσης 
περιλαμβάνει όλα τα είδη της οικονομικής ενίσχυσης που δικαιούστε και τυχόν έχετε ήδη λάβει από το 
Φεβρουάριο του 2022, βάσει του τμήματος 2.1 του Προσωρινού Πλαισίου, από οποιαδήποτε πηγή 
συμπεριλαμβανομένων τυχόν άμεσων επιχορηγήσεων, φορολογικών πλεονεκτημάτων και 
πλεονεκτημάτων πληρωμών ή με άλλες μορφές όπως επιστρεπτέες προκαταβολές, εγγυήσεις, δάνεια 
και ίδια κεφάλαια. Ειδικά για την οικονομική ενίσχυση που δικαιούστε από τον ΔΑΠΕΕΠ (περ. β 
ανωτέρω) διευκρινίζεται ότι: Σε περίπτωση που τουλάχιστον μία εκ των παροχών της επιχείρησής 
εκπροσωπήθηκε από έτερο (τρίτο) Προμηθευτή πριν από την εκπροσώπηση αυτής από την ΗΡΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. εντός του χρονικού διαστήματος  που δικαιούστε την πρόσθετη επιδότηση, θα 
πρέπει να απευθυνθείτε στον έτερο (τρίτο) Προμηθευτή που εκπροσωπούσε την συγκεκριμένη 
παροχή σας για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα πριν από την εκπροσώπηση αυτής από την Εταιρεία 
μας, προκειμένου να σας ενημερώσει εγγράφως για τον ορθό υπολογισμό της πρόσθετης επιδότησης 
που δικαιούστε, ο οποίος δεν περιλαμβάνει το ποσό της βασικής επιδότησης που σας έχει ήδη 
χορηγηθεί από αυτόν, αναλογικά για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα της εκπροσώπησής σας από 
αυτόν, και να το καταγράψετε στον αντίστοιχο πίνακα της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης. 
Διευκρινίζεται ότι αν δεν υπάρχει διαθέσιμο αυτό το στοιχείο (ήτοι το συνολικό ποσό της πρόσθετης 
επιδότησης που δικαιούστε να λάβετε από τον έτερο (τρίτο) Προμηθευτή για το χρονικό διάστημα 
εκπροσώπησης των παροχών της επιχείρησής σας από αυτόν), τότε μας υποβάλετε την Αίτηση-
Υπεύθυνη Δήλωση συμπληρωμένη με όλα τα λοιπά στοιχεία ώστε να ξεκινήσει η επεξεργασία των 
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δεδομένων αυτής και την επανυποβάλετε αμέσως μόλις έχετε διαθέσιμο και αυτό το στοιχείο. 
Επισημαίνεται τέλος η σπουδαιότητα της ορθής συμπλήρωσης της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης εκ 
μέρους σας δεδομένου ότι αν δεν συμπληρωθούν όλα τα στοιχεία αυτής δεν είναι δυνατός ο 
υπολογισμός της πρόσθετης επιδότησης που δικαιούσθε να λάβετε από την ΗΡΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. 

  

Η Εταιρεία μας έχει εκκινήσει την υλοποίηση του μηχανισμού απόδοσης της πρόσθετης επιδότησης, ώστε 
αμέσως μόλις λάβει από εσάς την πλήρως συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση όπως 
αναφέρεται ανωτέρω, να σας χορηγήσει αναδρομικά, άμεσα και κυρίως ορθά το συνολικό ποσό της πρόσθετης 
επιδότησης που δικαιούστε. Συνεπώς σας παρακαλούμε με τα λοιπά στοιχεία να μας αποστείλετε και τον αριθμό 
του ΙΒΑΝ του τραπεζικού λογαριασμού (επωνυμία Τράπεζας, ονοματεπώνυμο δικαιούχου) που θα γίνει η πίστωση 
τυχόν πλεονάζοντος ποσού εφόσον αυτό προηγουμένως συμψηφιστεί με τυχόν ληξιπρόθεσμες οφειλές σας. 

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση επί του θέματος. 

Με εκτίμηση, 
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